

湄洲日报

M 民生

INSHENG

责编:刘永福 美编:余宸昱
电话:0594-2606882
E-mail:a_fu@163.com

70 保
保险
让每一步前行更有底气

国家金融监督管理总局 指导
中国保险行业协会 主办

你的梦想
在城市闪光

中国邮储银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

存定期 到兴业
保本保息 安全放心

一年定期 三年定期
年化利率1.85% 年化利率2.40%

兴业妈妈卡客户专享

呵护“她”健康

——仙游县1.2万余名适龄妇女完成免费“两癌”筛查

领衔新闻

连日来,仙游县妇幼保健院携手县总工会为240名从事快递员、外卖配送员、网约车司机等新就业形态的女性劳动者开展“两癌”免费筛查,让她们享受到专属体检服务。

今年以来,仙游县卫健局与相关职能部门紧密协作,有序开展“两癌”免费检查工作。目前,该县已超额完成2024年度下达的1.2万名“两癌”免费筛查任务,其中宫颈癌免费检查1.2万人,乳腺癌免费检查1.22万人,做到了早检查、早发现、早预防、早治疗。

“两癌”是指乳腺癌和宫颈癌。随着现代女性生活方式、饮食习惯以及环境因素的变化,近年来“两癌”在妇女中发病率不断攀升,已成为威胁妇女生命的“两大杀手”。“早期‘两癌’治愈率可达90%以上,因此‘两癌’筛查变得尤为重要。”仙游县妇联主席马丽娜介绍,仙游县共有人口110余万人,其中35岁至64岁农村妇女有17万余人。做好“两癌”筛查工作,不仅是保护妇女健康,也是保护千万家庭的幸福。

“两癌”检查,政府买单,个人免费。记者从仙游县卫健局获悉,仙游县从今年8月中旬起正式启动2024年度“两癌”免费筛查“暖心工程”项目,组织县妇幼保健、县总

医院的筛查体检队采取下乡筛查和门诊集中筛查的方式,引导枫亭、钟山、游洋、石苍、园庄、榜头6个乡镇的35岁至64岁城乡居民参保妇女完成宫颈癌筛查和乳腺癌筛查。

为切实将女性健康关爱行动落到实处,帮助女性防范“两癌”风险,进一步提高妇女生殖健康水平,促进妇女常见病定期筛查制度逐步健全,仙游县卫健局、县妇联、县总工会、县计生协会、县妇女儿童工作委员会联合制定实施方案,成立“两癌”检查项目工作领导小组,细化工作任务,明确时间节点,并组织开展项目技术人员培训与考核,确保资金、设备、技术人员能力等满足项目服务要求,保障筛查质量。同时,该县各乡镇和县妇幼保健院、县总医院及乡镇卫生院等相关医疗机构,在村居积极配合下,大力开展“两癌”检查相关政策和防治知识宣传教育,营造全社会关爱妇女健康的良好氛围。

为方便广大女性便捷地接受检查,由仙游县妇幼保健院、仙游县总医院的县级专家组成的下乡筛查体检队,近3个月来巡回下沉到6个项目实施乡镇卫生院,联合各乡镇卫生院妇保人员开展专项筛查,并同步做好筛查引导、科普教育和人性化服务,帮助广大适龄妇女提升自我预防和保健意识。

“‘两癌’免费筛查是一项利于广大妇女身心健康的民生工程,可以让老百姓体会到党和政府的关怀。”该县卫健局党组书记阮美双介绍,为保障广大妇女同胞的身体健康,该县已连续16年开展这项重点民生实事“暖心工程”项目,建立了党委政府领导、部门合作、行业支持、社会参与的妇女“两癌”防治模式和协作机制。

近年来,仙游县妇联还发挥妇女“娘家人”作用,牵头联合各乡镇和卫健、工会等县直部门,持续实施“两癌”救助、关爱慰问及妇女儿童公益募捐活动,减轻患病贫困妇女家庭负担,缓解患病贫困母亲的治疗费用压力。

据统计,自2014年以来,仙游县爱心团体和社会爱心人士共为“母亲健康1+1”募捐100余万元。全县累计有620余名“两癌”困难妇女获得270余万元的中央救助资金、省级救助金,其中10余名患病程度较重的共申请到近20万元“两癌”救助金,有效缓解了她们的治病压力,一定程度上避免因病致贫、因病返贫发生。

下一步,该县卫健、妇联、工会等部门将继续加大“两癌”免费筛查、低收入妇女“两癌”救助、关爱慰问等惠民政策的宣传力度,持续开展“母亲健康1+1”公益募捐活动,强化跟踪随访服务,努力为广大妇女群众办实事、办好事。

陈国孟

适老化产品 以旧换新享补贴

本报讯(全媒体记者 刘永福)“感谢党和政府的好政策,本来就要买的,还给我们报销这么多,而且可以足不出户,送货上门!”11月17日,82岁的市区东梅小区居民王汉德在一家品牌助听器专卖店购买了一套原价6100余元的助听器,根据我市消费品以旧换新有关政策规定,实际仅支付4300余元。

王汉德的儿子王先生告诉记者,这几年,随着年龄的增长,其父耳背情况越来越严重,也越来越不爱说话了,越来越爱发脾气。他劝了几次,动员父亲到医院测听力。可老人腿脚不方便,拒绝了。这两天,听说市里出台适老化产品可享受消费品以旧换新政策优惠,王先生便致电小区附近的这家助听器专卖店,店里的国家三级助听器验配师黄蕊蕊带着专业仪器上门为老人测了听力,再根据老人的听力状况和能接受的价位,从店中带了3套助听器,再次上门请老人试用。王汉德最终以优惠30%的价格选购了其中一款最适合他的助听器。

就这样,老人又听到了周围的声音,开心地笑了。记者从有关部门获悉,根据我市消费品以旧换新有关政策规定,对个人消费者购买购置护理床、轮椅(助行器)、紧急呼叫器、助听器、电子血压仪、电子血糖仪等适老化产品,单笔消费满500元,最高可按产品销售价格(剔除所有折扣优惠后)的30%予以补贴,每位消费者累计享受补贴不超过5000元。

儿童乐享两岸 科学嘉年华活动

本报讯(全媒体记者 黄凌燕)11月16日,共青团涵江区委、涵江区青少年宫、莆田晖源生态农业有限公司等联合开展2024年“健康中国”主题科普活动暨海峡两岸科学嘉年华之寻医问道走进莆田南方植物园活动。

当天,福建理工大学聘请的台籍客座教授陈立伟以及台籍副教授佳璐,以丰富的专业知识为涵江区青少年宫小朋友们讲解植物的典型特征和生长变化。

小朋友们还参观了农业生态科普馆、中草药种植园、两岸青少年研学综合实践基地等。他们在志愿者的带领下,为园林植物浇水、培土,收获劳动喜悦。此次活动寓教于乐,让小朋友学习到丰富的知识。

ETC助力执法检查 违法行为无处遁形

本报讯(全媒体记者 林英 通讯员 杨闻光)11月12日,莆田高速执法支队一大队黄石勤务点依托“5+N”机制,利用ETC系统查处了一起客运班车未按规定站点停靠的违法行为。

当日,勤务点执法人员在仙游枫亭高速口开展道路运输治理统一行动时,发现一辆车牌号为闽CYGxxx客运班车出收费站后长时间停在外广场,形迹可疑。执法人员立即上前引导至安全区域进行检查。驾驶员最初提供了一张3人的客凭,但车上有22人,客、单不符。随后,驾驶员又拿出1张19人的客凭,坚持称人数无误。为核实情况,执法人员立即联系收费站工作人员协助调取车辆通行数据。

在检查班车线路牌时,执法人员发现仙游枫亭并不属于这辆客运班车规定的停靠站点,驾驶员辩称是因为车辆故障不得已出高速。于是,执法人员利用ETC系统调出该车辆行驶轨迹,发现该车辆先后在涵溪、宏路等收费站出高速后又马上进高速,存在不按站点停靠的嫌疑。在车辆出口记录面前,司机辩称车辆故障的理由站不住脚,最终承认了沿途违法揽客的事实。最后,执法人员依法对当事车辆进行立案查处,并对驾驶员进行批评教育。

马来西亚夫妇骑行游莆田 盛赞《京杭大运河》 木雕作品



杨恭国夫妇对《京杭大运河》木雕作品赞不绝口。

本报讯(全媒体记者 蔡晨晖 文/图)11月20日下午,一对马来西亚夫妇来到位于市美术馆的大型木雕《京杭大运河》创作基地,驻足欣赏被其称为“神作”的木雕作品。

当天下午3时许,这对夫妇从雨中骑行而来。他们谦恭有礼,年过六旬,丈夫杨恭国祖籍金门,其夫人祖籍广东佛山。两人均在马来西亚出生。记者了解到,这对夫妇在回台湾探亲后,决定绕道福建,还带上了在马来西亚骑行时使用的自行车。在福建,他们先游览了厦门,随后来到莆田。

听闻这对夫妇特意前来参观,该基地讲解员林靖悦详细介绍了大型木雕《京杭大运河》作品的创作背景和雕刻细节。夫妇俩对作品赞不绝口,不时用手机记录下精美的雕刻技艺。

杨恭国告诉记者,他和夫人从小就学习华语,父辈们也经常讲述关于中国的故事。他在马来西亚接触过木雕艺术,并曾学习过一段时间。来到莆田,他们一路骑行,一路领略美景,参观了市博物馆、木兰陂、广化寺等地。得知这里有一件“旷世巨作”的木雕,便特意前来一睹为快。尽管未曾游览过大运河及其沿线城市,但通过木雕作品,他们仿佛身临其境,感受到江苏、天津、北京等地的风情。

谈及此行的意外收获,他感叹道:“我这辈子没有看过这样的作品,真是三生有幸来到这个地方。《京杭大运河》木雕作品完成后,我争取再来看。”

他还表示,回到马来西亚后,将把所见所闻分享给亲友和当地人,尤其是下一代,让他们了解中华文化的博大精深和无限魅力。



1



3



4



2

S 随手拍

uishoupai

连日来,记者在市区街头抓拍,曝光不文明行为。

图①:在市区荔园西路与学园路街交叉路口发生的交通事故中,电动车骑手未佩戴头盔。

图②:在市区荔园南路与天妃路交叉路口,一骑电摩外卖小哥未佩戴头盔。

图③:在市区荔园东路喜盈门建材家具广场辅道路口,违规停满车辆。

图④:市区镇海北街溢华园小区外墙存在一些乱涂乱画现象。

见习记者 陈仁韬 摄

潮起东南 向海而歌

SOUTHEAST WHERE WE WATCH THE TIDES RISE;
ACROSS THE SEA OUR BLISSFUL ANTHEM FLIES

